

SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 27 3.9.2017

Má duše po tobě žízní, Pane, můj Bože! (Ž 63)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 16,21-27)

Ježíš začal svým učedníkům naznačovat, že bude muset jít do Jeruzaléma, mnoho trpět od starších, velekněží a učitelů Zákona, že bude zabit, a třetího dne že bude vzkříšen. Petr si ho vzal stranou a začal mu to rozmlouvat: „Bůh uchovej, Pane! To se ti nikdy nestane!“ On se však obrátil a řekl Petrovi: „Jdi mi z očí, satane! Pohoršuješ mě, neboť nemáš na mysli věci božské, ale lidské!“ Tehdy řekl Ježíš svým učedníkům: „Kdo chce jít za mnou, zapří sám sebe, vezmi svůj kříž a následuj mě. Neboť kdo by chtěl svůj život zachránit, ztratí ho, kdo však svůj život pro mne ztratí, nalezne ho. Neboť co prospěje člověku, když získá celý svět, ale ztratí svou duši? Nebo jakou dá člověk náhradu za svou duši? Syn člověka přijde ve slávě svého Otce se svými anděly, a tehdy odplatí každému podle jeho jednání.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ


Jdi mi z očí, satane! Tato slova Petr uslyšel krátce potom, co ho Ježíš ustanovil za prvního z apoštolů - za *skálu*, na které bude vystavěna církev. Asi to dost zabořilo. Přesto, pod tvrdou slupkou tohoto Ježíšova výroku i následné promluvy k učedníkům se skrývá klíč k pochopení toho, *jaký je Bůh*. Především, Bůh není něco, s čím bychom mohli disponovat, co bychom mohli vlastnit. Bůh je *nedisponibilní*. Jeho přítomnost může zakusit jen ten, kdo ve vztahu k Němu dokáže potlačit své ego a kdo nehledí na to, co mu ta či ona modlitba, ta či ona meditační metoda přinese. V tomto smyslu Bůh nic nepřináší, Bůh je jednoduše tady. A jen ten, kdo nechá být Boha Bohem, může jej někdy zakusit jako Toho, kdo vskutku osvobozuje, kdo skutečně hojí naše rány, kdo nás vtahuje do tajemství Jeho lásky a posílá nám *pravý život*, živost, plnost života, radost ze života. Pak můžeme zakusit Boha, *jaký je*. Boha, který touží, abychom po něm toužili.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 18,15-20) Dá-li si říci, svého bratra jsi získal.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Tisíce lidí denně nepřestávají podstupovat předraženou a riskantní cestu k břehům kontinentu, který v nich budí naději. Je paradoxem, ale nikoli nedopatřením, že propagátoři tohoto masového přesídlování právě tento moment nedoceňují. Mluví o ekonomické či demografické, popřípadě staré známé historické nutnosti, ale nezmiňují ten nejpodstatnější důvod, proč se Evropa stala zaslíbeným kontinentem. Dovolávají se biblického učení, ale používají jej pouze k mentorování, jež se stalo nesnesitelným. Nemluví o tom, že vymoženosti, které se v Evropě nabízejí, pocházejí z křesťanské inspirace. Zákonné záruky lidské důstojnosti, kulturní rozmanitost, umělecká a technická tvořivost, množství sociálních služeb, občanská práva, ale i povinnosti, ba i to materialistické pozlátko, které táhne asi nejvíc, jsou plodem křesťanské víry, aplikované podnikavostí Evropanů na život vezdejší. Téměř dva tisíce let se našemu kontinentu dostává tohoto nebeského požehnání, které i přes lidskou nedokonalost a naše časté selhávání vydává zář, která přitahuje. Důvod, proč migrační propaganda původ této přitažlivosti zamlčuje, plyne ze snahy verbálně jej nahradit vlastním politickým konstruktem. (...) Reflektovat vlastní životní úděl jako pouť k nebeské vlasti je křesťanské a jediné východisko z problémů, které v dlouhodobé perspektivě s největší pravděpodobností nastanou. (...)

(P. Milan Glaser, *Bez evangelizace není možná integrace*, 23.7.2017, dle Radia Vaticana)

Zaujal vás tento příspěvek? Sdílejte jeho plnou verzi a diskutujte o ní na farním 

SVÁTKY V TÝDNU 3.9. – 10.9.2017


- Neděle 3.9. Bronislav / sv. Řehoř Veliký (22. neděle v mezidobí)
 - Pondělí 4.9. Jindřiška / sv. Růžena z Viterba
 - Úterý 5.9. Boris / sv. Viktorin (Vítězslav)
 - Středa 6.9. Boleslav / sv. Magnus
 - Čtvrtek 7.9. Regína / sv. Melichar Grodecký
 - Pátek 8.9. Mariana / Svátek Narození Panny Marie
 - Sobota 9.9. Daniela / sv. Petr Klaver
 - Neděle 10.9. Irma / bl. Karel Spinola (23. neděle v mezidobí)
-

PŘÍBĚHY NA CESTU ŽIVOTEM

Modlitba jako rozhovor s Bohem je pro mnoho lidí nesnadnou činností, protože Boha nevidí a neslyší. Jedna žena pozvala kněze na návštěvu ke svému starému nemocnému otci, ale tomu to neřekla. Když kněz přišel, našel u lůžka starého muže prázdnou židli a zeptal se: „Vy už na mne čekáte, že?“ „Ne, nevěděl jsem, že přijдете“, odpověděl muž. „Tak proč tu máte tu židli?“, zeptal se kněz. Nato se muž rozpovídal: „Dlouho jsem ve svém životě nevěděl, jak se modlit, až jsem se modlit přestal. Když jsem se o této věci bavil s jedním starým přítelem, předal mi tento jednoduchý návod: *Postavte před sebe prázdnou židli a přesvědčujte se, že na ní sedí Ježíš. Není to kacířské, protože On nám slíbil, že bude vždy s námi. Pak už s ním mluvíte stejně jako s jinou návštěvou. Asi je ale lepší, když tak jednáte v soukromí, aby vás někdo nezavřel do blázince.* Kněz povzbudil nemocného a po udělení svátostí odešel sám obohacen. Po dvou dnech dcera volala, že táta zemřel. „Zemřel v klidu?“ zeptal se kněz. „Snad ano. Když jsem odcházela na nákup, řekl mi, že mě miluje a políbil mě na tvář. Když jsem se o hodinu později vrátila, našla jsem ho již mrtvého. Ležel napůl vysunutý z lůžka s hlavou položenou na židli.“ (překl. z angl., zkrácen a upraven)

AKTUALITY Z FARNOSTI

První schůzka lektorů v novém školním roce bude v úterý 5.9.2017 v 18:00 na faře v obvyklé místnosti ve 2.patře.

Jak jste si mohli všimnout, u některých rubrik (které jsme počínaje tímto číslem trochu inovovali) se objevila ikona Facebooku , potažmo naší farní stránky, kde budou tyto taktéž publikovány. Budeme rádi, pokud budete uvedené příspěvky sdílet s ostatními, a především, pokud vás inspirují k zamyšlení a diskuzi.

AKTUALITY OBECNÉ

V Irsku byla zahájena příprava na Světové setkání rodin, které se uskuteční 21.–26.8.2018 v metropoli Dublinu. Farnostem i všem lidem na celém světě se nyní nabízí možnost uspořádat šest tematických rozhovorů o rodině, inspirovaných dokumentem papeže Františka Radost z lásky. Na webu www.amoris.ie si mohou zájemci stáhnout program těchto setkání, inspiraci pro prožívání důležitých rodinných a vztahových událostí nebo kurs pro vedoucí skupinek.

Rodinné centrum Provázek pořádá ve St 6.9.2017 akci nazvanou Loučení s prázdninami, která je určena pro nejmenší děti a bude podle počasí buďto ve Smetanových sadech u fontány, nebo na adrese Štítného 10. Více informací na www.rcprovazek.cz.

Zářijová „Malá pouť za velké věci“ od olomoucké katedrály k bazilice na Svatém Kopečku, s úmyslem prosit za víru v rodinách se uskuteční 10.9.2017. Cesta je dlouhá 8 km (2 hod.). Podle fyzických sil se k pouti můžete připojit před katedrálou v 12:45, cca v 14:25 pod kopcem v Samotiškách a v 15:00 v bazilice na Svatém Kopečku.

V kostele sv. Havla v Praze u Můstku bude v Po 11.9.2017 zahájen obvyklý cyklus modlitebních setkání *Havelnice* organizovaný karmelitány. Setkání se koná každé druhé pondělí v měsíci od září do června a zahrnuje písně chval, katechezi nad Božím slovem a prosby za přítomné.

KOUTEK AFORISMŮ

Bez Boha nám vždycky něco chybí.

S Bohem nám vždycky něco přebývá...

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc